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Székely ünnepségek 
Debrecenben.

Felszentelték • ezékely egyetemi Ifjúság új lobogóját 
Díszközgyűlés. — Levente avatás.

Napsugaras májusi vasárnap ün­
nepi ragyogásában folytak le a le^ 
magyarabb város falai között azok 
az ünnepségek, amelyekre a székely 
egyetemi és főiskolai hallgatók 
zászlószentelése alkalmából az ország 
minden részéből olyan nagy szám­
mal érkeztek vendégek Debrecenbe.

Debrecen hazafias érzésű közön­
ségének lelkesedése ölelte körül az 
ünneplő székely ifjúságot és meleg 
szívének dobbanásával érzett yeljik 
a honszeretet izzó foiróságáva! át­
hatott ünnepségükön.

Az ifjúsági bajtársi egyesülitek 
felvonulásával kezdődött a gyönyörű 
ünnepség. Az ország minden részé­
ből Debrecenbe gyűlt székely ifjúság 
a Szefhe Péterfia uccai helyiségéből 
vonult fel gyönyörű menetben, élén a 
katonazenekerral a vármegyeház 
dísztermébe, amelyet ez alkalomra 
szorongásig megtöltött a Tiszántúl, 
Debrecen és a menekült társadalom 
< lőkelőségeim k díszes csoportja.

A vármegyeház dísztermében a 
főemelvény körül foglaltak helyet a 
két felszerelendő zászló védőasszo- 
nvai Koncz Aurélné elnöknövel az 
élükön. Melletiik 26 szépséges fiatal 
hány a megszállott vármegyék gyász 
tátvolos címerével.

A díszközgyűlést Kolozsvári 1 or­
vsa Mihály, nyolc székelyifpisági 
ej. vésőm t országos elnöke nyitotta 
meg.

\/. első padsorokban ott láttuk: 
Pr. Papp Antal pénzügyi és dr. 
Mikó Ferenc igazságügyi állgmiitká- 
rrkat’ Ferjonesik Ottó al'ábornaey t 
a vegyes dindár parancsnokát, 
Krato.'hwil tábornokot a székely 
hadosztály parancsul kát. dr. Had- 
lázy Zsigmond főispánt, dr. Mauoss 
Gvi’ruy polgármestert stb.

Kalozsváry borosa Mihály a ‘.ze- 
kely imával nyitotta meg a díszköz­

gyűlést és indítványozta, hogy * 
mai magasztos ürnepségrk alkalmá­
ból nagybányai Horthy Miklóst M-v 
evarország kormányzóját távmaidat 
üdvözöljék A díszes közönség egv- 
síérro mint’gv varázsütésre felál­
lóit és hosszan, lelkesedéssel liiir 
teirtt a kormányzó mellett.

Kolozsvár? Borcsa Mihály lelkes 
beszédében emlékeztetett a dicsősé­
ges közös múltra és rámutatott a 
keserű jelenben fáradhatlanúl har­
coló székely ifjúság szent céljaira.

Pásint Ödön a Mefhsz alelncke 
hatalmas beszédben . szólott az ifjú" 
súg fóliáiról' míg Darkó Jenő egye­
tem' tanár a székely ifjúságot üd- 

\ iz.ö'tc. Azután a székely ifjúsáyoL 
í'zatb.máry Irtván, a. debreceni Érne 
nevében, jnajel az ifjúsági képvise­
letek üdvözöték.

Ezután vette kezdetét a dísztaggá j 
avatás. Dísztagok lettek: Barabás j 
Somit nemzetgyűlési képviselő, dr. | 
Benedek László egyetemi tanár. | 
Bodor Gyula és Darkó Jenő, Csécsi i 
Nagy Imre alábornagy. Gölner János | 
gazd. akad, tanár, dr. Hadházy Zsig- j 
mond főispán’ Rugonfalvi Kiss 1st- i 
ván. Kratochwil Károly altábor- i 

nagy. Mikecz István szabolcsi alis- 
rám Tanjtó Béla egyet, tanár. Tóth 

Endre kir közjegyző, Tóh László 
szabolcsi főjegyző és Vargha .Kálmán 
a gazdasági akadémia igazgatóin

lir. Paop Antal államtitkár inté­
zett beszédet hozzájuk s miután a 
■Jísztagck kézfogásra járúltak hozzá 
mindegyiküknek átnyújtotta a dísz­
oklevelet.

Az ifjúsági zászlók.-

Ezután az ifjúsági zászlók megái- 
dása és utána a róm. kath. templom­
ban a zászlók felszentelése történt 
meg. A megyeház udvarán állottak 

; fel a székely egyetemi ifjak. A Fes- 
i teiich bajtársi egyesület és a debre- 
I cetli Szefhe gyönyörű selyem lobo­

góját Révész Imre ref. lelkész és 
Farkas th űző ág. lelkész magasztos 
beszédük és imák kereteben t:,.L,- 
♦ák meg.

Az ifjúság hatalmas menete ezuiúit 
az új zászlók alatt a róm. kath. 
templomba vonóit, ahol a szentély­
ben állottak fel a két zászlóval a 
magyar ruhás koszorús ’eányok sor 
falától körülvéve.

A szekey egyetemi és főiskola ifjú­
ság a temnlom-hajójában állott kato­
nás sorfalát, míg a nagyközönség 
zsúfolásig megtöltötte a padsorokat 
és a mellékoltárok előtti területet. 
Fenn a kóruson felhangzott az ifjú­
ság zsolozsmája s utána dr. Linden- 
tierger János pápai prelátus az 
oltár elé lépett s kezében a feszület­
tel. a hazafias szívekbe markoló 
imát és beszédet mondott. Azért kö- 
nyörgött, hogy az ifjúságot ezen lo­
bogók alatt az Isten és a hazasze­
retet lelkesítse. Mikor azt mondta

— Megáldom és megszentelem e 
’zászlpt,. • v

Térdre borúit az ifjúság, az oltár 
lépcsőjére hajtották a lobogókat és 
dr. Lindenberger János pápai prelá­
tus beszentelte.

... A templomból ^TÍi ‘fírtárt 
katonás sorrendbe álott lel. Óriási

; közönség vette őket körül. Amint a 
1 koszrús leányok sorfala között a két 
i zászlóval kijöttek a templomból f T 
I hangzott a kürtszó, az ifjúság tirz- 
' telpet sa. közönség levette a kalap­

iát- szeméber a lelkesedés öröm­
könnyével, hazafias áhítattal vette
körül az ifjúsgot.

Katonás menetben vonultak fel 
az új lobogók alatt a megyeházára, 
ahol az új zászlókba Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán verte be az első 
szegeket a kormányzó, a miniszter­
cipők s végül a maga nevében. Az 
után Koncz Aurélné zászlóanya mély 
hatású beszédet tartott s felkötötte 
a zászlómig a szalagját.

Levente avatás a Pallagon
Délután zsúfolt vilamoskocsik vit­

ték ki a közönséget'a Pallagra. ahol 
a sporttelepen felállított díszsátor­
lián Koncz Aurélné zászlóanya és a 
védnöknők foglaltak helyet.

\z ifjúság az. új lobogók alatt
állott fel S dr. Vargha Kálmán gazd. 
akad, igazgató hatalmas koncepciójú 
beszédében vallássosságra. honszere­
lt tre. a magyar föld szeretetére lel­
kesítette az ifjúságot.

Az ifjúság oszlopai tisztelegtek a 
zászlóarva előtt. Majd dísztorna s 
utána Levente avatás következett. 
Gölner János min. tanácsos mondott 
1 azafias beszédet és kézfogással 
levette a leventéket.

Este a .gazdász-kaszinó lampionok­
kal díszített termeiben tánc vígalom 
volt, amely hajnalig eltartott.

A magasztos és lélekemelő dísz­
közgyűlés a székely Himnusszal ért 
' óget • _______

SetíUen István gróf miniszterelnöH 
nagy^eszéde Karcagon,

Az igazi hazafi »égről, a pénzügyi helyzet sxanérésé- 
ról, az ország preaztizsérftl és a demokráciánál.

ra is mindig a magyar nemzet boldo­
gulása lebegjen szeme előtt és ez jus 
son eszébe mindig, amikor rátekint • 
diszjwlgáii oklevélre, amelyet mos* 
a város ncvélien ünnepéGyesen át- 
.1 vujt neki.

Szalay László esperes plébános Ra 
kovsaikv belügymijnisátert üdvözölte 
lendületes beszédben, akinek szín­
ién ünnepélyesen átnyújtotta Karcag 
város díszpolgári oklevelét

A hosszantartó lelkes éljenzés csil- 
inmiitával, Bethlen miniszterelnök a 
következő'beszéddel köszönte meg as 
őt ért kitüntetést:

\z enerem ért kitüntetés — mondot 
• i rám nézve egviini szempontból 
értékes, de értékes annak a politiká­
nak megítélése szcmnonitjábéd is. ame 
ivet az országos politika téréin kép­
viselek.

\ magvar nemzet tisztán népies 
jelszavakból nem élhet meg. A ma- 

■ ’.r nemzetnek tiszteletben kell tar­
tania

és helyre kell állítania, azoknak 
a társadalmi és politikai intézmé­
nyeknek integritását, amelyek 
nélkül a magyar nemzet nem 
rresperálhat és követnie kell azt 
az utat, amit a vallás és erkölcs 
ir elő számára. A politikai és tár- 

■ •tdalmi feladatokat a világtörténe­
lemben a nemzetek különféle képen 
oldották meg.

Csak az a nemzet tud azonban 
helyre állni és a történelem folya 
mán az ellenségekkel sikeresen 
szembeszállni, amelv a családi 

intézmény érintetlenségének s ■ 
maaántuiaidon szentségének te­
kintetbe vétele mellett hazaflassá- 
not tud belevinni a közéletbe to 
amelv a vallás és erkölcs tfcvto - 

nvei szerint tudott élni.
A pólitikában helyre kell állítani a 

haznflsásot A Iwwnflság nem egyéb, 
mint az egyelni érdek alárendelése a 
nemzet érdekeinek. A kormányok ha 

fisává pedig1 abban áR. hogy nép­
szerűség érdekeit is képesek aláren­
delni a nemzet éndekdnék.

Karcag város május 17-én tartott | 
közgyűlésén Bethlen nxinisz.terclnö- , 
Köt és Rakc-vszky belügyminisztert n 
város díszpolgárává választotta \ 
díszpolgári oklevelet ünnepi díszköz­
gyűlés keretében ma délelőtt adtak 
ai Bethlen miniszterelnöknek és Ra- 
kovszkv belügyminisztrenk. akik Má 
,er János föidimivelésügyi minisztei- 
rel ma délelőtt 11 órakor érkeztek
Karcagra. .. . „

\ korm inv férfiakat erre az utjokin 
elksérték: Kúszó István belügyi állam 
titkár. Altnássy László, az egységes 
páH ügyvezető alelnöke 6s az egyse* 
^es párt számos tagjai.

A feldisztett vasútállomáson népes 
küldöttség élén Vargha Mátyás po- 
gárn erter és Csontos Imre nemzet- 
írvul.ési képviselő üdvözölték a mi­
niszterelnököt. .

Gróf Bethlen István ininibztarel- 
nök válaszában megköszönve az üd­
vözlést hangsúlyozta. hogy a Kor- 
>náíUV és a magyar nép szempontjá­
ból egyaránt hasznos, ha néha ilyen 
összejöveteleken megbeszélik az or­
szág ügveit. Hangsúlyozta, hogv az 
ország, az egész magyar nom7-^,JL 
telmisége és cselekvése egyesítésére 
szükség van az országnak, mert az a 
feladat áll előttünk, hogy a csonka 
országot erőssé tegyük, hogy ebből 
későbbi generációk is hasznot láthas

I elkes éljenzéssel fogadott beszéde 
után a vendégek és f.-igadiásre megje­
lent küldöttség
vas bandériummal az el<ln az éljenző 
lakosság sorfala között a városházá­
ra hajtattak, ahol villásreggeh után 
küldöttség hívta meg a kormányfér- 
flakat a város díszközgyűlésére.

A díszközgyűlés nem
r«mbe léipő minisztereket szürnn nem 
akaró lelkes ovációban fogadta.

Vargha Mátyás
nyitva az ülést, átadta á ^7ót 
Vtaczo ref. lelkésznek aki «dvözötte 
a míniszterket. Arra kérte R 
terolnökftt. hogy ^“^MJLu,loíábE 

ugv itthon, mint a külföMön tovább
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Mi volt a feladat a kommunizmus 
bukása es a ixüre megkötése utáni 
Bai milyen kormány vette volna ke­
zűbe akkor az ország gyeplüjét, két 
feladat állt volna előtte. Az egyik 
az volt, hogy a nemzet életét minél 
M orsabhan alkalmazzuk azokhoz tíz 
európai életviszonyokhoz, amelyeket 

erőhatalom rönk kényszerít. a ma 
sík feladat pedig az volt. hogv ezt 
ugv vigyük keresztül, hogy a nemzet 
j,nőiét sohasem tévesszük szem elöl.

Ha ezeket a célokat nézem, három 
felaadtot kellett a kormánynak meg-

J_uiia. Az egyik az volt, hogy a fel 
borított társadalmi rendet végre hely 
reáliitsuk. \ konszolidációt kellett 
szolgálnunk kezdve a legfelsőbb 
polctól, a társadalom legalsóbb rété, 
géig. Erős központi hatalom és erős 
parlamenti tobbsog létesítésé olvan 
viszonyok voltak, amelyek megoldá­
sa nélkül az ursz .glvm rendet terem 
teni nem lehetett volna.

Ismeretes, hegy gazdasági téren is 
milyen szomorú viszonyok következ­
tek be Az volt a feladat, hogv Ma­
gyaré r-zág pénzügyi helyzetét sza­
náljuk. hogv az államot uiból abba a 
helyzetin1 hozzuk, hogy egységes jx>nz 
ügvokkel bírván uiból politikai fák 
tor is lehessen a nemzetek között. A 
kormnáynak mindkét irányú törek­
vése áldozatot ró a polgárságra. A 
tisztviselők bitszámát apasszuk, mert 
a csonkaor-zág nem bírja el azt álét 
számol, amely Magvarországon vplt.

Mindez kormányzatra nem nép 
'■zr rii -( 2,'*. htinem népsz.erüii.letis, get

A külpolitikában az volt a feladat 
I imiv Magyarország pozícióján az ni 
Európában újból megerősítsük, hogv 
Magyarország tekintélye a nemzetek 
családjában 
bői a célból 
vetülni.

Mindezek
nak népszerűtlen- get hoztuk Hi­
szen érthető. hogy az. aki polgáiiát ■

njhól helyre álljon es eb 
is átóozatokat kellett kö

együtt v.'ive kormány

nem a tmj:i javára természetesen, 
hanem a nemzet ja vara, azok ívsz,- 
ről. akiktől ezt az áldozatot kiAptefi. 
csekély megértésre talál. Azt. hogy 
ezt az országot újból erőssé kell ten­
ni mindenki vállalja, de azt. hogy 
nem lehet mindent két nap alatt 
mégcsinálni, mindenki a kormány 

•••’Pire vetette. Ha szabad hasonlat­
tal élnem, az Leisten is ht nap alatt 
teremtette a világot és csak az utol­
só napon az. emlwrt. Azt hiszem, ha 
abban az időben már lett volna ina- 
gva.r ellenzék, az Úristent is kontár­
nak ««verte volna azúrt, hogv miért 
non, egy nap alatt, alkotta meg a vi­
lágot

A npmz'tnck áldozatokat kell hoz­
ás téren is. A demokratikus fej­

lődés mindannt unknak egyformán 
célja. Ezen a téren is előre kell ha­
ladnunk és akarunk i.s előre halad­
ni de csak fokozatos,m lépésről-lé. 
i <sre. Uánnitattam egv teherlapra, 
am.-lvet a kormánynak vállalnia kei­
l' tt négy évi működése alatt. Ha 
önök ennek ellenére érdemesít eltek 
azokat a férfiakat akik ilyen politi­
kát követnek, a kitüntetésit' azt kell 
mondanám. hogv ennek a városnak 
közönsigc olyan józan itt lettel bír 
közviszonyainkról, mint kevés emlxtr 
e csonka országban. Pedig mmv erők 
dolgoznak azog. hogy a. magvar kö­
zönség tiszti látását ebben a tekintet­
ben elhomályosítsák. \ közvéleményt 
elsősorban a sajtó tájékoztatja amelv 
•lek tekintélyes része, sajnos ma tg 
non, feTvilágositó feladatokat teljesít, 
hanem pártpolitikai 
: z >n dolgozik, hogv 
málvositsa és olvan 
Ivek .1 politikai élet 
fülnek

A’-ra kérem önöket, tartsák 
b'znimukat irántunk, amit megkívá­
nunk azon az. utón, amelyet lelkiis­
meretűnk és hazafias meggyőződé­
sünk elő ir ,w amely azt hiszem az 
ország javára válik. Adjanak segélv- 
kezet ahoz. hogy előre mehessünk és 
vezessük a nemzetet felfelé azon az. 
utón, amelyet kijelöltem és amely bot 
docabb jövő felé vezet

S-avai végeztével gróf Bethlen tni- 
r iszterolnököt hosszan tartó ováció­
ián részesítette a megjelent közönség

érdektől vezetve 
az elmeiket olho- 
kérdéseket. ame- 
nanirendjére ke- 

ortszfrlmpö^on.
meg
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Vass 3ózsef népjóléti miniszter 
Beszéde Jászapátióan.

Az emberiség eltávolodott a régi oltártól és elfelejtette a régi evangé­
liumot.

kát ho

gyűlés 
népjóléti
a

gondolat

Vasárnap Jászapáti városa 
likus-napot tartott.

Nagy ovációval fogadták 
szónokát. Vass József dr. 
minisztert.

.A szónok a kathohkus
világjelentőségéről beszélvén, vázolja 
azt a nyugtalanságot, amely az 
(gész emberiséget eltölti és amely- 
r.eg megnyilvánulásai voltak: a há­
ború és foradalmak. Szerinte mindez 
nem más. mint formakeresés. Min­
denütt mozog a nép lelke, mint a 
te ngf r. 
általáno: 
m k a 
miértjét 
felelnie, hogy

mindez azért történik, 
távolodtak a régi oltártól, elfe­

ledték a régi evangéliumot, 
elszakadtak a régi Krisztustól és i 
maguk kis értelmével próbálnak új 
i’-árvt mutatni az emberiségnek.

Majd azt fejtegette a miniszter. 
Loey vájjon nálunk, ebben a kis or 
rzágban .,

az oltár és a trón, az evangélium 
és a Krisztus ma is olyan e^űs 
alappillérek-e» mint voltak ezer 

éven keresztül.
Szomorúan állapít in meg. hogy

, nem. mert a fonnakoresés láza ná- 
I Enk is fellépett, titokban akar új 
1 alkokat ásni és alá, akarja aknázni a 
j légi bástyákat, hogy a nép leikét 
| i Iszakítsa az oltártól. A radikaliz- 
I mus kinövéseinek ismertetése után 
I kimutatja, hogy nekünk nincs okunk 

új iormakeresésre, nincs 
régi oltártól való elszaka- 
a mai gyűlés szónokai sem 
egyebet, mint megértetni

-t körüli, külső erőszak»: * 
nyoma nincs rajta, hihető, ho« 
hozzátartozók a temetési költs, J 
akartak szabadúlni, azért hm.

‘old az öregembert.
* Minthogy már oszlásnak indult 
közköltségen eltemették.

Részleges szünetelés

ma:
mozog a nép lelke.
De ez a nyugtalanság nem 

.. hanem a népfeletti réteg­
nyugtalansága.

keresi ennek-
.s ha a 
azzal keil

mert ci­

okunk

akarnak
I, a Hír atóságuk ka 1. hogy

a régi forma* a régi
dós kincs, drágaság a lelkekben, 
a nemzet kincse, a magyar po­
litika kincse, amelyet nem szó* 

bad elvesztegetni.
Végül a. , katolicizmus lényegét 

kezdte fejtegetni a miniszter és 
mondta:

katholikusokra van

meggyőző,

póidéul többségben

közben ezeket
— Hitvaló 

szükség.
Budapesten
vannak a keresztények, de azért 
Budapest még sem keresztény, 

inert azt a hitvallást, amit megta­
lálunk .Jászapátiban, ttom találjuk

Budapesten.
nagygyűlés után ebád volt, ame- 
az első felköszöntőt Vass Jt>- 

népjóléti miniszter mondotta 
pápára és a kormányzóra.

A

a

Budapesti hölgyek dija 
Békessy-emlékversenyen

■Jóleső kedves figyelemben része* 
.-.ítélték a budapesti hölgyek a Bé­
kessy Béla Vivő Club vezetőségét. 
Egy gyönyörű nagy ezüst 
küldöttek a 2-i-iki Békessy 
'.\ ékversenyre tiszteletdijul.
sorokat itt közöljük: ..A

Béla em- 
A kísérő 

budapesti 
Kerepesi úti temetőben alussza örök
álmát Békessy Béla huszár százados, 
aki a boldog béke idejében dicsőség-- 
gél hordozta kőiül a világon a ma­
var kardot.' mindenhol tiszteletet, 

megbecsülést szerezve .innak.
Ugyanezzel a babérövezte kaiddal 

Kezében áldozta fel nemes életét 
harc

a
mezején hazájáért, mindannyi-

oi.kért. értüiik magyar anyákért! Mi 
itt maradottak, akik elfogadtuk tőle 

■ s annyi ezer derék társától o Icgna- 
"bb áldozatot- örök áldásaikká let­

űnik mindaiuiyiójuknak. Szivünk su­
gallatát követjük, amikor hálás ke- 
eveletünk jeléül az ő dicső emléké­
nek szentelt versenyre egy szerény 
< iiat felajánlunk“.

A budapesti és debreceni hölgyek 
i g.vmás mellett álló dijai beszédes 
tanuságtétel a mellett, hogy nem kell 

’nünk Trianontól, mert vannak em­
lékezni tudó magyar anyák, akik har­
cos. verekedő öklü fiukat neveljenek 
ennek a szegény hazának.

Halottat csempésztek 
a Péterfiai temetőbe*

Külső erőszak nem látszik rajta.

Érdekes és 
páratlan eset

vidékünkön szinte 
történt e hó 13-án 

este 8 óra tájban a Péterfia uccui 
temetőben.

A debreceni temetők között is leg­
elhanyagoltabb kis temetőben Pa­
raszt szekér döcögött be. A hulla­
ház el-tt meg áll és paraszt emberek 
leenelnek róla egy hullát, leteszik i 
léidre és ott hagyják, elmennek 
laza.

A temetőcsősz, mint az ilyen el­
hagyatott temetőknél szokás, zg>

sem vetett az érkezőkre és 
nőkre. Gondolta, hogy majd 
bejönnek a hozzátartozók és 
kednek a temetés felől. Így történi 
ez. máskor is.

Ez esetben azonban csalódott a 
temető hűséges őre, a halottért sem 
másnap, sent harmadnap nem jöttek 
A csősz erre jelentést tett a rend­
őrségen a bánatos hozzátart 
ellen.

A rendőrségnek nem sikerűit ki­
kutatni kik hozták a hullát. A féri'

elnie- 
reg-jol 
intéz-

^milyen a kávé, olyan a háziasszony,
mondják sokan és joggal 1 Jó háziasszony mindig csak 
hamisítatlan babkávéval kínálja vendégeit, mert a bab­
kávé a társalgást élénkíti és kedélyes hangulatot teremt.

MEINL «SWUUA
Fiókja: Plao-u ooa 59.

Értesít mk vufogvasaió közönségnnkat 
liogr f. ho 19-én d e. 10-től d. u. 2 éráic- 
a hálózatunkon eszkjidendő munkálat 
miatt a Péterfia utcán (Egvmalom u 
I ’sai'..' utcáig) nem 1, sz vízszolgáltatás.

___ Vil-.séliaiat

Felvételek a m. kir. 
honvéd altisztképző 
és nevelőintézetbe.

* m. kir. honvédalw miniszt » rendelet»
A 4 évfolyamos iatasi m. kir. altiszt­

képző es nevelő intézet I. évfolyamában 
f évi szentemlw fo l ével 154 teliesen 
dinnentes• es te nősen ini'venes ellátást 
iiviiiio a , lainkölt'míjes helv fojr betol- 
telni.

Palvázhat minds'1! magyar államnol- 
íjar k: 14 életévét mar bföltötte de 1b 
életévet még nem haladta túl s legalább, 
b o.emi osztálvt vág! a köz.niskoiák I. 
osztályát elvégéire.

Pál váz:,ti határidő: f. cK. iulius, hó 31'
B.vebb felvilágosítást a ..Pályázat, 

Hirdetmény- numt mely a intasi m kir 
iiltrtztkéiyő és nevelő intézet narancs 
iKiksaa'oial duvai,aiiu] aóstán küldve n 
nortoladtségek.. előzetes beküldése mellett 
kanható.

Egvél ként a no|y ó-mesteri hivatal 
(Csanó utca ?ö. szám .il-itti méngond. ki- 
»'cudelt sÓ£o?éli> i.s feP viíigositliafó

Fagylalt egy szelet 2 ezer kor, 
Sebőknél, Kossatb-utca 22. sz.

A ref. kollégiumi kéntua

A debreceni református kollégiumi 
káutus 1925 májas hó ?Q,-án a sárosnata- 
ki református Főiskolai Kórus közremü- 
ködösével, az. Aranv ktíka dísztermében 
tartandó iótékonvcélu zártkörű táncét,, 
felivel egvebkiitött humaversenvének mű­
sora :

1 .Hiszekegy...“ Éuiekli H. Bathó Já­
nos theol. ének- és zenetanár 
mellett a sárospataki Főiskolai 
a debreceni Kolléeiu.uri Káutus

2. Beschnitt: Jlainai. uf .
Cvula 3 é. th., kántus nraeses 
vei énekli a debreceni Kollégiumi Kan

vezetése
Kórus és

Szigetin- 
veze'ésé-

3. Dr. Szentnéteri Kun Béla felügyelő 
tanár beszéde.

4 Petőfi—Székács Gvuia: Szeptember 
végén. II. Bathp János theol. ének- es 
zenetanár vezetése melett énekli a sáros­
pataki Főiskolai Kórus.

5. Petőfi Sándor költeményeiből szaval 
J'rxla Ferenc debreceni 4. é. theologus.

6. Huber—Erkel: .Hunvadi ábránd' 
Zongora trió. Előadják: Császár 
sárospataki thelogus (I. hegedű). 
József sárospataki theologus (II. 
dü) és II. Bathó I«enke 
(zeneóra).

~. Komoly szavalat. Nemesik En.lr* 
sárospataki hittanhallgatótól

8. Beriot- IX-ik Concertie. Előadta. 
Császár József, 
zongorán kiséri: 
tanárnő.

9 Beschnitt: ..Osszián“. Énekli a s.í- 
j, -nataki Főiskolai Kórus.

10. Vigszavalat Békv Zoltán sáresp». 
taki tcholognstól.

11. Astholz F.: A vadász, gvönvöre. 
Énekli a debreceni Kollégiumi Kántus.

Kezdete este 3 órakor. Cigány: .Ma­
gvari Imre.

Páholviecv 6 személvre 240000 K. 1 
személvre 100.000 K földszinti ülőhely 
az. első tíz sorban 35.000 K a többi 
rákban 20.000 K, erkélviilés 15.000 K.

József
Nacv 
hege 

zenetanárt^

sárospataki theologus.
H. Bathó Lenke zene-

Kisiparosok Géplakatos
Iparoállalata Késss-o. 85
Tulajdonosok Sajtos és Kanta a na

VÁLLAL: esztergályos, géplaka* 
tos munkát, gépek ja­
vítását, magánjáró át­
alakítását, malomalkat 
részek, transzmisszió­
tengelyek, gyűrűs ke- 
nésü dobcsapágyak, szíj 
kerekek állandóan rak­
táron. Telefon: 367.
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Ifjúsági vörökeresztee 
előadás.

íien sikerűit ünnepélyt rende- 
,rl i niaiiis 17-én vásári an délután a 

(.|vl,, , ,-vni ref. leánvnevelő intézeti elemi 
csaknem rétr alakúit ifi. vöröske-

](•/! CSO|M»1 1 ÍH.
\ Dóczv intézet díszterme zsúfolásig 

I,,, vielt előkelő közönséggel. Ott voltak 
Szóé Gvörev. dr. Paun Ferenc. Kick! 
tm.'il a debreceni es haiduntecvei ifi. 

V k. csoportok központi vezetőié, dr. 
Kun Béla -Mező Sándor kir. ügvósz stb.

Az c'őadás ..Ima a hazáért" című dal­
lal kezdődött amit a kis elemista leá­
nyok kél hangra énekeltek el kiváló be­
tanítás es vezetés mellett. Aztuán a 
Lengve! Elza igazgatónő által írt igen 
értekis i’relpg következett, amit Erick 
Gvom'vi Kuka Erzsiké. Agárdv Ma­
rianne és I.aezák Lenke adtak eiő szaba- 
Icssar'gal. Nagv hatást keltett a ..Törpék 
a konyhában" című dalos színjáték, az 
után a ..Sárika álma" című roppant ta­
nulságos s nedagógiai szempontból igen 
kiváló kis irredenta darab valamint a 
Tóth Arnádné tanárnő által írt Nétrv 
évszak című dalos színjáték, ami egész 
látványosság számba ment.

A szép kis ünnepség ami a hazafias­
ság s az emberbaráti szeretet jegyében 
folvt. le. a MaMev ifi. vöröskeszt hiva­
talos indulóiéval végződött.

A rendezésért a legfőbb elismerés Di­
csmi r Margit tanítónő. csoportvezetőt 
illeti.

Újdonságok, 
r —

A kisbérieteknél megállapították a 
i-ór pénzbeli egyenértékét. A koi' 
. ruiv legújabb rendeletében intézke­
dett az ötven holdion aluli niezogaz- 
l.iiság haszonbérletekről. A rend dar 
végrehajtási utasítása szerint mind­
azok a hasznbérlők, akik 50 katasz- 
iiális holdat meg nem haladó mező- 
-azdasági ingatlant, bérelnek és vagy - 
földtnivesek, vagy olv egyének, aki- 
két a földreform földhöz kivan ju1- 
laini- az 1925. január elseje előtt la- ! 
iart, még ki nem fizetett, valamint 
925 január elseje és a mostani ren- 
lelet életbeléptetése közötti időben 
lejárt, akár kifizetett, akár ki nem 
izetett. úgyszintén a bérlet még 
íiátra lévő tartama alatt, lejáró ier- 
aiényhaszonbér pénzbeli egyenértékű 

iében további rendelkezésig méter- 
r.ázsánként búzáért 25 aranykoro­
nánál, rozsért 22 aranykoronánál, 
takarmányárjáért 16 és fél arany­
koronánál. sörárpáért 23 arauykoro- 
i’anál- zabért 21 aranykoronánál, teu- 

riért 15 és fél aranykoronánál töb­
bet nem kötelesek fizetni. E rendel­
kezéseket csak azokra a haszonbér­
letekre nézve alkalmazzák, melyek e 
rendelet életbeléptetése előtt létre­
jött haszonbéri jogviszonyon alapul- 
'"'k A yagyonváltságföldek hasain 
herét a rendelet nem érinti. A feude­
l' t az átszámítás szempontiából 
'-yelembo veszi az alhaszonbérlete- 
• i is. A fentebb megjelölt haszon- 

! ellik. ha a haszonbér a fent meg- 
i itározott árak alapján való értéke- 
'és mán kalásztrális holdanként ae 
•0 aranykorona értéket meghaladja, 

átlagos hozadéknak megfelelő 
' jobb bíró megállapítását kérhetik.

ráaykftpezftgépek és fotócikkek leg­
nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Lemea 
-lade« darabonként ia.

Kétszáz hold oégyzsl 
homohfild 1 lálylban I

__ eladó. I idóban. | I 

Spitkezéshez 
sin XÄ kapható 
Ócska vasat és rezet a CfatM»« 
•egmagasabb úrban vesz OlCUIC! 
E8tvag.tt0<)> no. Telefon: «-8«.

A vidéki kereskedők is mozgalmat 
indítottak a forgalmiadé revíziója 

ügyében.
Az OMKE kezdeményezésének hatasa a vidéki kereskedőknél. — Sátor­
aljaújhely, Szerencs és Jánoshalma feliratot küldenek a miniszterbe».

Az OMKE, mint ismeretes, néhán;. 
nappal ezelőtt memorandumot nyúl- 
;ott át a pénzügyminiszternek, a 
imdyben a forgalmi adó fizetésének 
megkönnyítését, de különösen a fize­
tés egy helyre csentralizálását kérte. 
Ezt a memorandumot tudvalévőén s 
CyOSz, Kamara és OMKE meddő 
ankétja után az OMKE készítette és 
uiból megsürgette a miniszternél n 
régen vajúdó kérdés megoldását.

Ez a határozott lépés nemcsak Bu­
dapesten. hanem vidéken is nagy 
xisszahngot keltett. Vasárnap — 
mint értesülünk — három helyen 
tartottak gyűlést a kereskedők. Sá­
torai iaúihelyin és Szerencsen elha­
tározták. hogy feliratot intéznek a 
pénzügyminiszterhez, hogy ezzel is

A rablógyilkossággal gyanúsított 
két munkás alibit igazolt.

A Péterfia uccai trafikban új helyszíni szemlét tarottak. — A rendőrség 
tovább folyatatja a nyomozást.

A Péterfia uccai gyilkosság ügyé­
ben tovább folyik a nyomozás. Emlí­
tettük. hogy a rendőrség szombaton 
este két munkást: egy cipészsegédet, 
és egy betonmunkást vett őrizetbe. 
Vasárnap mind a kettőt elvitték a 
rafikba. ahol újabb helyszíni szemlét 
lartottak. azonban ez sem vezetett 
(redményre.

A cipészsegédet szembesítették 
Langer Ferenccel,'aki a Péterfia 
ticca házban úgy az ő, mint a má‘ 
sok kijelentésére ingadozó volt- ha­
tározott nyilatkozatot arra nézve, 
hgy a gvílkoság isdején a trafikban 
járt volna, nem tettek.

A cipészsegéddel cgyidőben ke­
rült a rendőrségre egy betonmunkás 
is. aki az utóbbi időben gyanús vi­
selkedésével keltett fel a figyelmet. 
Azelőtt állandóan szűrkekalapot és 
szürkeruhát hirdott, de néhány nap 
előtt sötétruhát és sportsapkát vásá­
rolt. A gyanokok azonban az alibi 
igazolással elmosódtak s a két őrizet­
be vett munkást is szabadni eresz­
tették.

Amióta a gyilkosság történt már 
nagyon sok előállítás történt a rend­
őrségen, de az előállítottak több

Házasságok. Az elmúlt héten a debre­
ceni anvakönvvi hivatalban a következő 
nárok kötöttek házasságot: Halmi Ká­
roly ref. Szonkó Juliannával rkath.. 
Kámiási Bálon! ref. Boitor Juliannává? 
ref.. Kovács Lajos ref. Nacv Rózával ref 
Szathmári Károlv ref. Farkas Eszterrel 
ref.. Bernhart Ferenc rkath. Natív Má­
riával ref. Ökrös László ref. Komlósi 
Máriával ref.. Kámiási Lajos ref. Sállal 

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. 
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.

Dr. Balázs Jenő bankháza fiac-ntca 89. szám

Ihrázi VAJ-különlegesség

Csatiak József K. Rt.

dokumentálják az OMKE memoran­
dumának nagy’ horderejét.

Jánoshalmán, ahol vasárnap szen­
telték fel a kereskedők székhábát, 
Marchall Ferenc nemzetgyűlési kép­
viselő és Magoss György dr., az 
OMKE titkára ismertették a helyze­
tit, melynek hatása alatt, a jánoshal­
mi kereskedők is feliratot küldenek a 
pénzügyminiszterhez.

Az OMKE — mint már megírtuk 
-- küldöttségben járúl a miniszter 
elé, hogy a magvar kereskedelem 
vi zérférfia.i személyes megjelenésük­
kel még jobban eláhúzzáü a minisz­
ter előtt kérésük fontosságát. A 

küldöttséget, amelyet Sándor Pál ve­
zet. valószínűleg holnap délelőtt fo­
gadja a pénzügyminiszter.

kevesebb sikerrel alibit bizonyítottak.
A rendőrségen járt egy fiatalem­

ber. aki bejáratos volt Révészék 
családjához. Ez a következőket adta 
elő:

— Révész Olga trafikját csak 
úgy tudta fenntartani, hogy tózmillió 
korona állami kölcsönt vettfel. Ennek 
a kölcsönnek az volt a feltétele, 
hogy a tízmillióért, csupán trafikárút 
szabad vásárolni. Révész Olga gyak­
ran panaszkodott az ifjúnak s emlí­
tette. hogy még tizenötmillió köl­
csönre lenne szjksége és kért is arra, 
ha valakit tudnék, aki pénzt adna 
neki kölcsön, szóljak neki. Révész 
i'Iga hogy a hitelét növelje, azt 
hangoztatta, hogy a trafikinak nagy 
a jövedelme. Szerdán délelőtt azt 
besbélte el- hogv a nagykölcsöm si 
ke rnlt megszereznie. Ezt a trafikban 
többen halottak. Könnyen meglehe», 
'uigy ettől kapott várszemet a gyil­
kos a tett elkövetésére, aki azt 
Lilié, hogy tizenötmillió koronát ta­
lál a trafikban.

Vasárnap, set a gyilkosság óta 
talpon volt mindég a rendőrség negy­
ven detektivje. akik fáradhatlan szo> 
gólommal keresik a gyilkost.

Mórival ref. Kámiási Imié ref. Hornvák 
Erzsébettel ref. Lisztes Imre ref, Szabo 
Rózával ref Lunó Sándor ekath.. Csőke 
Eszterrel ref Tokaji Mihálv ref. Pécsi 
Sárával ref.. Farkas József izr. Rácz Ci­
cával izr Grünbercer Miklós izr. Adler 
Bertával izr.

Vígszínházban a Tízparancsolat.

Hadházy Levente 
nyerte a debreceni kö­
zépiskolai vivóbajnok- 

céget.
Vasárnap folyt le a debreceni kö­

zépiskolák kardvivó versenye a rét. 
főgimnázium tornatermében. A min­
den tekintetben sikerült vívóverse! 
Váry tanár kezdeményezésére és 
mintaszerű rendezésében nagy és 
lelkes közönség előtt ment végbe 
Az érdekl-dés középpontját az egyé­
ni verseny képezte, melynek folya­
mán:

1. Hadházy Levente ref. fg.
2. Benedek Petur, reáll. gim.
3. Teszler József, ref. fg.
4. Szilágyi László ref. fg.
5. Takács József tanítóképző.
A nehéz és nívós küzdelmek után 

Hadházy méltán megérdemelte aT 
első helyet, aki úgy védésben, min: 
támadásban elsőrangú volt. Benedek 
gyors akciói a legjobbak- Teszler 
indiszponáltan vívott. Versenybíró­
ságot dr. Hajnal Dezső, Májersz 
Péla. dr. Máperszky Jenő látták el 
kiváló szakértelemmel.

Három új bérházat épit a *á' 
Debrecen város már régebben elha­
tározta. hogy a DM KE épülete mel­
lett három új két emeletes bérház-’ 
épített fel. A zárt versenytárgya­
lás időpontját május 29-én- délelőtt 
10 órára tűzte ki. A versenytárgya­
lásra több debreceni és budapesti 
céget hívott fel. Az építkezéshez a 
tégla és cserépanyagot, a kibővített 
és modernül felszerelt városi tégla­
gyár adja.

Elhunyt urlasszony. Súlyos veszte­
ség érte a Kollégium gyakorló iskolá­
jának kitűnő vezetőjét. Kiss Györgyöt 
és családját Hűséges felesége, a jó 
édes anya. Zsigmond Mária hosszas 
betegskedés után elhunyt. Az elhunyt 
urlasszony hűlt tetemeit a hálás ta­
nítványok, a hűséges kartársaik, a 
barátok és tisztelők nagy sokasága, 
nagy közönség kísérte tegnap délután 
a Kossuth-utcai templomból a Koe- 
suth-utcai sirkertbe, ahol nagy rée«- 
vét kíséretében helyezték in-ók nyu­
galomra a megboldogult m-iasszonyt

Letört bimbó. Mélységes fájdalom­
mal tudatjuk, hogy forrón szeretett 
gyermekünk, testvérkénk, drága unó 
kánk, keresztgyermekünk s kedves 
kis rokonunk Marika angyali életé­
nek 16-ik havában folyó hó 17-én reg 
gel 8 órakor, rövid szenvedés után 
elköltözött az angyalok honába. Drá­
ga kedvesünk földi részeit folyó hó 
19-én, délután 4 órakor fogjuk Kigyó- 
utca 24. számú házunktól, a reformé 
tus egyház szertartása szerint tartan 
dó ima után, a Kossuth-utcai temető 
ten végső nyugalomra helyezni. Deb­
recen. 1925. május 17,-éln. A béke an­
gyala őrködjön korán elköltözött 
hamvaid felett! Bánatos szülei: Tóth 
István és neje Vargha Mária. Test­
vérei: Sándor. Juci. Pityóka és Gyu­
rika. Nagyszülei: özv. Szabó Jánosné 
előbb Tóth Gvörgyné. Varga lnne és 
neje Báiiyuy Eszter. Keresztszülei kő 
zeli i's távoli rokonok nevében. A
temeti 61 Dnnkó temetk. xáll. rendezi.

Tekóre vártát. nvegctitsolát. r*ái tök 
rök níiáöntó«» fhnlrnril» Bé'» ftve» 
möinari vállalata. Szív utó* lé— IS T»>- 
l*foD X5Ő

jföáttréi János
rlivereték, osatornAi&s és 
fürdőberendesésl vállalata

[sapi-M. Zl. Telefon 3Z1,
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A Szepesi Szövetség hortobágyi 
kirándulása. Az egyesület meghirde­
tett kirándulása a Hortobágyra a 
megállapított terv szerint folyt le va­
sárnap a legteljesebb siker jegyében. 
\ onaton Halastóig ment a társaság 
s innen az utat a csárdáig szekéren 

tették meg. megismerkedev a puszta 
minden szépségével és látnivalójával. 
Hogy a kirándulás nemcsak élveze­
tes. de tanulságos volt valamennyiök­
re nézve azért illesse köszönet Nagy 
Sándort, a mátai biztost, ki szeretet­
reméltó készséggel mindenben segít­
ségünkre volt. A Szepesi Szövetség 
legközelebbi útja a pünkösdi ünnepek

I nt az Aggteleki barlang megtekin­
tésére irányul.

Vinszinházban a Tízparancsolat.
A Debreceni Stefánia Szövetség ma 

kedden 1925 május hó 19-én délután ö 
óraker tartja folv Utólagos előadásait 
Miklós utca 23 szám alatt levő helyisé­
gében. Ez alkalommal dr. Czako Zstu- 
mon'l szülészorvos adta elő a szülés es 
rvermekáev egészségtanát. Minden ér­
deklődő nőt szívesen lát a vezetőség. — 
A Debreceni Stefánia Szövetség.

A debreceni kereksedelmi és inarka- 
mara érdekeltsége tudomására h< zzn. 
hogv Laibachban (Jugoszlávia) f. évi 
augusztus hó 29-től rzentember hó S-álg 
tartó nemzetközi árumintavásárt rendez­
nek. Részletes tájékozódás a kamaránál 
szerezhető.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. 
Az elmúlt héten debreceni anvakönvvi 
hivatalnál a következő eljegyzéseket je­
lentették be: Szőke János ref. nincCr 
Miskolczi Eszterrel ref.. Weiszinann 
Gvuta izr kereskedő Frank Annával izr. 
Királv Lajos rkath. cénész-kovács Ki- 
rvós Rózával ref Friedmann Lajos izr 
borkereskedő Grósz Amáliával izr. Jenet 
Áron ref napszámos Pásti Eszterrel ref.. 
Tóth András ref. hév. pálvamunkas 
Gvuró Juliannával ref Szakáll Imre rét 
kőmüvessegéd Gasnarik Jankával rkaf ,. 
Rózsák András rkath honvéd szakaszra- 
zető Nagv Máriával rkath. Lőrincz Mi­
hály ref. n.av fékez- Turucz Máriával 
rkath.. Prém Miklós ref ko'áesmnsfe' 
Horváth Zsn-zsánnáv::! ref. Tiba Sándor 
ref tűzmester Kozma Rózával ref.. Bft- 
caák Gábor rkath ci »észmester Nagy 
Juliánnával rkath.

Szerencsétlenség a gépjavító mü* 
helyben. Súlyos kimenetelű baleset 
történt tegnap a máv. műhely-tele­
pen. Az egyik munkás. Csáki Gyula 
nehéz vasúti kereket görgetett 
maga előtt. Valami akadály előtt a 
kerék félrebillent, magával rántva 
Csákit is- aki olyszerencsétenűl •■sett 
el. hogy a kerék alá került. Nehéz 
helyzetéből elősiető társai szabadí­
tották ki. Csáki azonban nem tudott 
a lábára állni, mert a kerék bal alsó 
lábszárát eltörte. A mentők kiszál­
lították a klinikára.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szere­
tett gyermekünK. illetve testvérünk 
temetésén résztvett kedves rokonaink 
rak s jó ismerőseinkne. valamint a 
hentes szakosztály igen tisztelt tág­
uljunk. kik részvétükkel s vigaszta- 
I isiikkel mélységes bánatunkat eny­
híteni igyekeztek. ez utón is hálál 
köszönetét mond Gombos Ferenc és

Cséplőgép 
Árverési hirdetmény

Közhírré teszem, hogy átvételben 
késedelmes vevő terhére Debrecen 
ben Széehőnyikért. Széehenyi-íit 20. 
szóin alatt egy 10. HP. Nikolzon 
gyártmányú magánján') lokoniobil 
hozzátartozóival. valamint egy 
Scliutlevori gyártmányú cséplőszek- 
tény teljes fölszerelésével 1925. 

niájsti 25.. délelőtt fél 12 órakor, 
közjegyző közbeniöttével elárverez 
telik. Árverési feltételek nálam, a 
fonti gépek pedig a fent írt árverési 
i.ilyen árverés előtt is. bármikor 
megtekinthetők.

Debrecen HE?. május hó 13.
Dr. Farkas Igrác, ügy ■ 
Arany János ucca 2.

JBéderert fiötéláUali fiaiálraítélte í a bíróság.
Sem a vádlott, sem a védője nem élt felebbezéssel. — Orgyilkosság­
ban és lopásban mondták ki bűnösnek Lédéiért, tisztirangjától va­
ló megfosztásra, kitüntetéseinek elvesztésére és kötéláltali halálra 

„ Ítélték.

Budaoesb május 18.
A katonai törvényszék ítéletében 

Léderer Gusztáv próba szolgálatra 
beosztott tartalékos főhadnagyot 
csalás büntetőben, mert Kodelka 
hentesmestertől annak tévedésbe ej­
tése után pénzt csalt ki. majd pe­
dig orgyilkosság tűntettében. amit 
azáltal követett el. hogy Kodelkát 
álmában, tehát álnok módon közvet­
len közelről főbelőtte és végűi lopás 
bűntettében, mert a megölt és el' 
.üntetés végett feldarabolt Kodelka 
ékszerárgyait önhatalmúlag elvette, 
mondotta ki bűnösnek és ezért

a kir. csendörség kötelékéből 
kicsapva’ tiszti rangjától meg­
fosztva, bronz katonai érdeme 
az I. osztályú ezüst vitézségi 
érem, a Károly csapatkereszt 
és a sebesülési érem elveszté- 
tésének kimondása mellett kötél* 

általi halálra ítélte.
Az indokolásban megállapította a 

bírság, hogy a dollárbeváltásról 
szóló mesét Lédé,rémé taláta ki és 
adta elő Kodekának. Léderernek 
nem volt meg a kellő ereje arra, 
hogy felesége gyilkosságra való izga­
tásának ellent álljon. Az asszony 

I felbújtotta férjében a szunnyadozó 
félt kenységet és ennek hatása alatt

Tornázás közben eltörte a lábát. 
Csermák Gyula IV. gimnazista ta­
nuló vasárnap délután a Dévai ucca 
34 szám alatti lakásukon tornászott. 
Az egyik vakmerő produkciói a 
másik után csinálta, hiába figyel­
meztették. hogy óvatosabb legyen. 
Az egyik ilyen produkció közben 
leesett és lábát törte. A szerencsét­
lenül járt ifjút a mentők kiszállí­
tották a klinikára.

Meglopta a gazdáját. Vidám éle­
tet élt pár hétig Kallós Ferenc ura­
sági inas, akit ura Debrecen. Szent- 
Anna uccai házában egyedül ha­
gyott. Minden este összehívta bará­
tait és nagy dinom-dánomot rendez­
tek. Elfogyasztottak 40 kiló száraz­
kolbászt. 8—10 kiló zsírt, sok. be­
főttet, lisztet, tojást és más enni 
valókat. Borra eladtak két ló szer­
számot. egv rend úri ruhát. Az ösz* 
szcs kár 30 millióra tehető. Ezen­
kívül ura tudta nélkül a lakóktól 

I előlegeket szedett fel és elköltötte.
\ rendőrség kikutatta, eleinte ta­
gadott- ké-őbb töredelmesen be­

vallotta tettét. A rendőrség a hűtlen 
inast átkísérte az ügyészségre.

Pünkösdig tartó 
nagy grenadin vásár 

Bosznay J. és Társa cégnél 
I^oaeiutliautca S« szám.

100 drb. 1 és éves átvészelt szffie 
mangalica «értés
páronként 160—170 kgr. súlyban
Dr. Kublnyi András üjfshértó. — Telefon szám 26.

I Lederer elhatározta magát és agyon- 
. lőtte az alvó Kodelkát, majd felesé­

gével együtt a kamarába vitte, ahol 
vádlott a holttestet feldarabolta. Az 
asszony annyiban segédkezett- hogy 
l,i vor vizeket adott be és szerszá' 
mókát adott át.

Az ítélet felolvasása után a had­
bíró ügyész kijelentette, hogy noha 
az ítélet nem fedi teljesen a vád 
álláspontját, abban mégis megnyug­
szik.

Apátfhv ezredes ezután Léderer 
Gusztávhoz fordult, de mielőtt Lédé­
rt r válaszol; volna IJugel János dr. 
védő bejeentette. hogv védencétő’ 
kapott előzetes útasítás alapján a 
l onvédtörvényszék ma kihirdetett 
ítéletében megnyugszik és azt tudo­
máséi veszi úgy a maga, mint vé­
dence nevében.

Végül Léderer Gusztáv is pár 
pillanatnyi hallgatás után kijelenti, 
hogv az ítéletben megnyugszik- mire 

I Apáthy ezredes az ítéletet jogerős­
nek jelentette ki.

Ez,mán a honvéd törvényszék ke- 
gvelmi tanáccsá alakúit át és ta­
nácskozásra vonult vissza. A tanács- 

■ hozás a perrendtartás értelmében 
zárt és titkos.

Vígszínházban a Tízparancsolat.
Társasvocsora a Békéssev emlékver 

senv után. A f. hó 24-i Békessv Béla em­
lékverseny után 9 órakor az. Aranv Bika 
üvegtermében a budapesti vendégek tisz­
teletére társasvacsorára jönnek össze a 
club tagiai és barátai, családtagiaikkal 
egvütt. Ez utón hivia fel az. elnökség a 
club tagiait és barátait, hogv akik a va­
csorán részt kivannak venni iratkozza­
nak fel a Löfkovits cégnél, vagv a club 
helyiségben kitett iveken mert 23-ig be 
kel] a résztvevők számát jelenteni.

A Hortobágyon megjelentek a 
sáskák. Dr. Magoss György pol­

gármester a tegapi tanácsülésen le­
jelentette' hogy szombaton a a mátai 
biztos azt a hirt hozta a Horto- 
tágyról, hogy a Hortobágy különböző 
ré«zén megjelent a marokkói sáska. 
A polgármester rögtön telefonált 
Jablonovszky József miniszteri osz­
tálytanácsosnak. aki megígérte. — 
hogy kedden Debrecenbe jön és 
maga vezeti az irtási munkálatokat. 
Sürgős intézkedés azért szükséges, 
mert a kártékony féri g később na­
tívon elhatalmasodik.

Singer varrógépek részlet fizetésre 
most újból bárki által elérhető«. 
Singer Ce. varrógép részv. társ. Dcb 
récén, Piac ucca 79.

Apa és fiú. Szülői gyilkossággal 
vádolan állott a debreceni törvény, 
szék előtt Szabo Dénes liajdúböszörÁ 
menyi lakos dr. Szabó Arthur ügy. 
véd. földbirtokos fia. A zú egy ízben 
megütötte anyját, apját megfenye­
gette, hogy megöli, egy ízben kést is 
fogott rá. A tegnapi főtárgyalásou 
dr. Benedek László egyetemi tanár 
es dr. Horváth Arthur törvényszék; 
ötvös megállapították, hogy a hé 
szellemileg teljesen degenerált. ne­
velése el van hanyagolva. A tör­
vényszék a fiút a gyilkosság vádja 
alól felmentette, a javító nevelés ki- 
inpndását mellőzte. Az ítéletben az 
ügyész és védő megnyugodott, el­
lenben az apa átvette a magánvád 
képviselőt s a fia bűnösségének meg 
nem állapítása miatt felebbezett az 
ítélőtáblához.

Színház.
Május 19-én: A cigány, népszínmű 

Rószáhegyi Kálmán m. v.

Rózsahegyi Kálmán vendégszereplése 
cigányában.

A budapesti Nemzeti szánház örö­
kös tagjának Rózsahegyi Kálmánnak 
művészetében gyönyörködött tegnap 
tegnap este a debreceni Csokonai szia 
ház közönsége. Rózshegyi Kálmán a 
magyar alakok pompás kreálója ha­
talmas tehetségét az operettében is 
ragyogtatta, midőn a fővárosi színház 
nál „A cigányprímás’ operettében 
Rácz Palit diadalmasan megjátszotta 
Ezt az alakítását mutatta be tegnap 
este a debreceni Csokonai szinház- 
házban. Szimpatikus megjelenése, 
kedves közvetlen játéka, mindeneket 
felülmúló művészi alakítása már el­
ső pillanatra magával ragadta a kö­
zönséget. Lelkes ováció, szűnni nem 
akaró taps vihar volt jutalma minden 
jelenésének. Kedves, kellemes szinhi 
zi este a közönségnek.

A vendég művész mellett meg 
Gyöngyössy Mary szép énekével, Ko­
vács Terus pompásj jó kedvével és 
ügyes tánc jeleneteivel tűnt ki. Un­
ger elegáns játéka, Markovits kitűnő 
figurája és ügyes tánca nagyban 
emelte az előadás sikerét. Müller Má 
tyás zenei vezetése most is precíz 
volt.

Rózsahegyi Kálmán, a színház il­
lő.-.tris vendége tegnapi sensatiós si­
liere után a Cigányprímásban. m* 
Szigligeti örökibiecsü , népszínmű véne 
.A cigány" öreg Zsigályával fogja el­
ragadtatni a közönséget. Ujházy. 
szentgyörgyi, kiknek ez hiree pa­
rádés szerepűk volt. Rózsahegyi Kál­
mán újra életre támasztotta ezt • 
csupa szív és lőlek alakot.

Óvás!!! Téves hresztelés az, hogy 
a .Ki babaja vagyok én" című csak 
felnőtteknek játszható francia vugja- 
kot az állami rendőrség vezetőség« 
betiltotta a darabnak é nigszeri elő­
adását engedélyezte az igazgatósa«.

20 százalék kedvezmény a t. oerw* 
nek a Rózsahegyi eetékre.

MOZGO SZÍNHAZAK:
APOLLO: A főváros legelső mozi­

jaiban nagy sikerrel játszották M 
,.Akatan“ I. dráma 7 felvonásba, 
főszerepben Tündér a hires farkas­
kutya. Kísérő: Jaj ezek a gyei ekek.

VÍGSZÍNHÁZ: Közki^üiati a. A vi­
liig legnagyobb filmje: a 
csehit. I. filmek technikai podukc - 
jn egyszerűen bámulatos, színest »«- 
uei csodaszámlw. mennek. in 
Irámai része lenyűgöző. A nn 

erkölcs, tisztaság, dicsőítését <'ne 
i-z a nagi film.

Jönnek: A csendes völgy: Ara I 
,sok. a Biverinn. Zorn és HurnvaL
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A Reichpost cikke 
Debrecenről.

Becs máius 18. A Reichnost vasárnapi 
xzámában ■ Keletre a Tiszától*' címmel 
tárcái közöl Oswald Menghien tanártól, 
aki ieen ni ev elismeréssel nyilatkozik 
Debrecen ée Nviregvháza kulturszínt ír­
ről Különösen figyelemre méltó az. amit 
a debreceni egyetemről mond. Saino« — 
íria — most Magyarország nónzügvi 
helvzete következtében a debreceni egye­
tem kiépítése, miként más egyetemeké 
is megakadt, de az utóbbi esztendőkben 
annvira előre tudtak haladni és ezt a 
munkát rövidesen kétségkívül folytatni 
fogják ami azt mutat ia. hogv miiven 
tisztán lát iák a mcvarok hogv Európa 
délkeleti kis népeinek harca végered­
ményben a kultúra területén fog lefoly­
ni. Mikent a. Naloleoni idők vereségei 
Poroszországban úgy Mae varorszáera a 
világháború vereségeire főiskolák létesí­
tésével és fejlesztésével válszol.

A „jajgató sira.
Rémes mese az elevenen eltemetett 

asszonyról.
Körülbelül egy hónappal ezelőtt 

-Szabadkán meghalt egy Kiss István­
ul m vü asszony, akit a gyászoló est,, 
lad el is iemetett. Az emberek már- 
már elfeledkeztek róla, amikor — 
múlt héten —-

az a hír terjedt el, hotjy Kissnét 
elevenen temették el s hogy a 
sírból emberi hanoqk hallatsza­
nak. A rémes hir hamar elter­
jedt s valóságos búcsú járás in­
dult meg a sirhoz, hoqy meghall­
gassák

a

a mélyből feltörő fajdal 
más hangokat.

hogy az asszonyt csakugyan 
temették el s még egy ho 

nappal az elföldelés után is él. annyi­
ul felizgatta az embereket' hogy meg- 
i vugtatásukra a hatóság kiásatta t. 
koporsót és hivatalosan megállapítot­
ta. hogy a holttest már erősen os>. 
iásnak indult. Kiderült azután, hogy 

Kissné egyik húga a múlt héten 
azt álmodta, huqy a nővére nem 
hali meg, dörömböl sírjában és 

szabadulni szeretne.
Az as<z my álmát elmesélte férjének, 
aki az, adóhibatnlban tisztviselő, iu. 
tovább adta a mesét és az álom ha 
(is alatt Kissije apja kiment a irme- 
töbt hallgatózni. (") tért először visx. 
sza az' d a hírrel, hogy hallotta mm.-- 
boldogult leánya hangját. Ez a babo­
nás mese izgatta fel a hiszékeny to- 
nienet. amely még ma sem tud bele- 
i’-iij 'ilni abba- higy Kissnét nem ele­
venen temették el.

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, Agy 
művészi íényképnagyl- 
Ussal együtt
IOO ezer korona. 

TAKAOS műtermében, 
_______O«apó-utoa 1«. asám.

CSÉPLÉSRE
benzint 

PETRÓLEUMOT 
OLAJAT 

előnyös árban, kedvező feltételek­
kel szállít debreozonl telepéről: 

lUagyap Fantó Műveli Hl. 
Jlrendeltségo. (ezelőtt Mayer és 
. Uer olaj, gépkenöcs és vegy­
ipari gyár r.-t.) — Városi iroda: 
7 ™ 42, “• Telefon: 7-77,
*'“» 10-99. Főnök: Hoffer SÓDÓOT.

$1 függöny mögött
Apróságok a kulisszák világából

Három csokor. I nger Iflsta a Ma- 
" a irr.ünő vasárnap esti előadására 
gyönyörű szép virágcsokrot kapott. 
Csupa febú- virágokból. És nem tud­
ja kitől.

A színháznál egyik-másik bizalma 
san megszokta kérdezni, de Ut ger 
Pista nem tudott rá választ adni.

— Harmadszor kapok már csokrot 
és mindig egy üres, fehér lap van a 
csokor melle mellékelve, — mondta 
Unger Pista.

lorma Guszti is megnézte a csok­
rot:

— Na en sem bánnám, ha ilyen 
csokrot kapnék. De - menyasszonyi 
vsokrot.

A színháznak újra vendége
Ma és holnap, szerdán még Bózsahe 
gyi Kálmán, a Nemzeti színház 
kos

lesz.

kő­

örö- 
tagja vendégszerepel. Azután új- 
óvárosi művész vendégszereplésé­

ben gyönyörködhet a debreceni 
zönség.

Péchy Erzsi, a fővárosi operett 
színház ünnepelt primadonnája jön 
.’e s játszik néhány estén a Csokonai 
színházban, a kitűnő primadonna, 
aki játékával s hangjának szépségei­
vel olyan hatalmas mágnese a buda­
pesti operett színháznak, Debrecen­
ben bizonyara telt házak előtt feg 
játszani.

A színészek fizetését most aranyko­
rona alapon állapították meg. Ezek 
szerint .színésznőnek a legnagyobb 
fizetőse ötszáz aranykorona, színész­
nek pedig háromszáiz aranykorona.

Cnger Pistának ezen az alapon ke­
vesebb lenne a fizetése, mint most 
van. 'Meg is mondta, hogy visszavo­
nul, nem szerzócik. Ott hagyja a szín 
padot, amíg jel b idők jönnek a szí­
nészekre. Egy előkelő fővárosi pénz­

eihez gravitúl. ahol kilátásban 
piszére egv jó állás.
Jobban j vök ki, — mondja. -

Azt amit a .színpadra kellene kö'.,w 
nem. mind megspórolom.

tan

A színház udvarkertjében sütkére­
ző színészek arról bőszéinek, hogy a 
szezon hátralevő részében ki mit sze­
retne játszani? Mindegyik mondott 
egy jó szerepet.

A mai tőzsdei
A korona 72.60.

A inai értéktőzsdén az irányzat 
volt. A forgalom igen vontatottan 
A nvitási árfolyamok a letrutólsó ......... 
uivón állottak. Délfelé kedvezőtlen kül­
földi hírekre az árfolvamok tovább mor­
zsolódtak. maid a tőzsdeidő második fé­
kben jelentős árzuhanás következett be 
és a kurzusok útig 2—3 százalékkal álla­
nak a nnéteki nívó alatt. Különösen 
Geeigia. továbbá Mezőmkor. Ganz villa

lanv ha 
indult, 
zárlati

— Hát te Virágliáty — szólal 
károlyi Vili. — Te mit szeretnél ját­
szani.

— Én flam, — ferblit.

meg

Szilágyi Marcsa új ruhát csinálta­
tott és kíváncsian kérdezett meg a 
színháznál mindenkit:

— Hogy tetszjk?
— Nagyszerül Remekül áll! Felsé­

gesei illik az arcodhoz.
Szilágyi Marcsa másnap már 

vette fel a ruhát.
— Mi az Marcsa! Tegnap úgy 

voltál ragadtatva az új ruhádtól 
írva már fel sem veszed.

Kérlek, tegnap mindenki extázis 
ban volt úgy dicsérte. Lehetetlen, 
hogy ez a ruha jól álljon. Azért nem 
veszem fel többet.

nem

el-
s

Markovits Bandival szeretnek tré­
fálkozni a színháznál, de ő se szokott 
adós maradni. Már napok óta 
ionhoz hívja Szigethy 
ház új titkárát.

A titkár ur?
Igen, én vagyok.
Kérem van jegy

tele-
Andort. a szín

it mai előadás-

Van körein, milyet parancsol?
Csak ezt akartam tudni. Megyek 

azonnal a jegyért.
így ment ez nyolcszor tízszer egy 

nap. \ színháznál pedig hiába vár­
ták a telefonáló urat, nem jött. Vég­
re tegnap Jresogta valaki Szigethy- 
nek hogy Markoviig Bandi tréfál­
kozik. Alig hogy ezt. megtudja tele­
fonhoz hívják a titkárt.

Még pedig, mint később kitudódott 
c, telefonáló egy ismert 

av olt

ta?

Sz.igothy leveszi 
A titkár ur? 
Igen. ín vagyok. 
Kérem van jegy

úri ember 
kagylót:

mai előadás

Szigethy dühbe
gondolta magában.

ahogy ct-ezte, bemondta a

gurul. Meg
A vá-\ agy' 

laszt pedig, 
telefonon.

- Nem csapsz be többet te csirke­
fogó... Gyere csak ide, majd adok én 
neked jegyet.

Azzal lecsapta a kagylót.
Markov its" Bandi most azon mulat, 

hogy megjárta Szigethy Andor.

mos és 1. M. Bizt. szenvedtek nagyobb 
árveszteséget. A forgalom a legszűkebb 
keretek között mozgott.

Zürichi zárlat: Páris 2680. London 
2590 5 Newvnrk M6 háromnegyed Brüse- 
■zel 2610. Milano 2107. Hollandia 20 73-4 
Berlin 123 Becs 72.80. Szófia 377.5 
1 arga 1530 Varsó 99.05 Budapest 72 60. 
Belgrad <S35 Bukarest 245.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 
1090. Arak: könnvtí lü-y-17. közép 18—19 
i’éheáz 19—20. a vásár irányzata lanvha.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény­
tőzsdén az irnvzat tartolt volt. A rozs 
kivclelével amelv 7500 koronával olcsób-

ISzeplő, májfolt, pattanás
I és inás arcbinta'mak ellen használjonj — i ------------------------- - -.‘vu naozmujun

„KORZÓ cV/l“ arckenőcsőt is szappant.
francia parjimík, kölni vizek, pnötrek

és egyéb különlegességek.

Higgany, kreolln, kötszerek, patkány és egérirtók
stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

bedoti V összes többi cikkek változat- 
,,!liaradtak. A forgalom igen cao- 

i o ,,.1'a*al ’s árfolyamok kezűi a rozs 
**'Y .lobbi változatlan.

róván.si malmok lisztárai változatla- 
, V*2Amir,ha vásár. Déli zárlat. Felhai- 
t is .1,3 Ókor leciobb 12.5—15. kivétele 
lei )5i i16,, 7.6—12 gyenge 5—7.
Bika lobb 11b -14.5 kivételesen 15 15 5 
közén es gyenge 8—11 tehén jobb 10—14 
kivételesen 14.5—16. közén 5—96. ki­
csontozna va.o 3 55.5. növ. marha 6—12. 
Iranvzat vntati.tt következő vásárt szer­dán tart iák meg

Magyar Nemzet. -Tank jelentése a de- 
: Angol font 344000 - 

?h?“i !^rh i 21 (dinaj-
Hoo 11o4 dollar d dollárosnál nuifvobb 
10550-71280 kisebb 70050 71280 fdan- 
>'£dra«<:il36?5 ÍL19 ho|l;‘»di forint 
z8?6S 28641. lei 332 334. leva 509 -512 
lira 2887- 292,"i márka 16635- 16849 osz- 

99'35-10054 dán korona 
131D0 -13240. sváici frank 13(160—13814.

frank 3.>72 —3604. norvég korona 
1670- 11836 svéd korona 18790 18958.

zl°*v 13440—15594 Amsterdam 
28565 23741 Belgrad 1155—1163 Berlin 
10886 10989 Bukarest 332 - 334 Briisz- 

: ze. 3602 -36?4 Konenhái’a 13300 13380 
Ds.o 11870 11936 London 3450(H)—

2£"7 2925 Nívóik 70950 
71380 Pansl9O4O-1915O Varsó 13540 
lt<ó24. Becs S985 10045, Zürich 13760 
loSSo. Szok'il dinár líra francia frank 

Bels'a frame kifizetés és bakiegv csai a 
mai clearingre érvényes

Mit hirdet ma 
az ingósdgközvetitő T

Hatvan utsa 1.. ref. cüfnBki bérpalota, 
az uavarban.

Telefon n.9s. Telefon 11-99.
Részletfizetésre is adunk férfi és nő. 

ruhákat függönyöket. fi'tóezönvegeket 
eresz hálószoba és konyhaberendezéseket 
egyes bútordarabokat és mindenféle in- 
ecságokat.

A világhírű amerikai Underwood Író­
gépek Debrecenben kizárólag itt rendel­
hetők meg részletfizetésre is.

Mindenki tudja már hogy a legolcsób­
ban s a leealönvösebb teltételekkel at 
Ineoságközvetitönél vásárolhat mindent! 
Most Punkösd előtt bármilyen férfiruhát 
a leeiutánvosabban itt kaphat. Jöiiön be 
mielőbb, ha ruhát akar!

A saiát érdekében figyelmébe ajánljuk 
a következe páratlan alkalmi vételeket! 
a leeíobb tenniszrakettek. 3x4 méteres 
«’vönvörü Smyrna szőnyeg, hat darab 
ebdloszék. mahaeónifból a legkitűnőbb 
bor huzattal, nagyon szép mokett férn 

. szoba earn túra, két-háromszázéves t»or- 
cellan edények és üveedimk. schöber- 
aevak. antik vitrirek. órák, evertvatar- 
'ok. teljes borbúlvmühely berendezés

; 8 KJ lóerős dvnamó. bádogtetös korcs­
mái asztalok, fürdőkádak, egy lóra való 

: kulcsos lószerszám eev nagyobb ablak- 
i tok ^palettákkal, prices és boknvereeh 
i Kálvin-szobrok. szentkének és m nden-
1 féle ingóságok.
• Eladásra kerülnek heti vagy havi rés»- 
j kifizetésre is: telies és félhálószobák.
• konvhaberndezések. magános áevak di- 
i vanvok. tükrök mosdók evönvörü sza- 
I longarniturák. konyha-, ebédlő-, irt-, 
j szabóasztalok, szkek. zoreoraszékek - ' 
j kertiszékek, fénvkénbzőgének. fali ee 
I ébresztőórák gramofonok, cimbalmok.

'ovi és szépirodalmi könyvsorozatok. 
| férfi és női ruhák, ruhaszövetek hozza- 
■ valókkal, cipők, csizmák vásznak. oat>- 

Isnok csipke és etamin függönyök futó- 
I szőnyegek, gyermekkocsik, gyermekágyik 
1 virágállványok, viráetartócserenek. duma 
; erős zsolnai tányérok és mindenféle ingó­

ságok.
i Keresünk megvételre; férfi zsaketteket 
> hetevtolókocsikat. varrógéneket hencse- 
i reknt, bármilyen állaoothan hintaséke- 

kekef. könyvszekrényeket ióeszek-ény». 
•et. előszobafalakat, szőnyegeket, foga­
sokat. bútorokat és mindenféle ingósá­
gokat.

Jól jegyezze mee: ha bármit \enn; vae» 
eladni akar, mindenekelőtt iüiiön el aa 
Ingósagvözyetitohi I Miliókat soórotha, 
mee és mindem eev heben beszerezhet 

I ha itt vásárol

NAGY IMRE 
KOOSIGYÁRTÓ 
PESTI-OCCA 7. 
(KISALLOMASNÁL) 

vvvv vv
VÁLLAL: mindenféle kocsik és 
autók teljesen újonnan való ké­
szítését és javítását. Kocsi alkat­
részeit, kész uj kocsik raktáron.
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Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő: női és férfi störet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon ba- 
tiszt alsó- és paplanlepedö vászon, paplan, íyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, 
▼oá),' parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut 

mélyen leszállított árban áruéit
Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37- szóm. Bnrgondia sarok.

KOSSUTH UCCA 3. SZ NŐI ÉS FÉRFI 

KALAPOK 
átformálása a legújabb divat szerint, 

llj kalapokat készítek. :::::::

Eredeti „CORMICK“ traktorok, 
szénagyüjtök, fűkaszálók, valódi amerikai 

manillazsineg, Bücher-ekék és Bäc- 
her lókapák, Melichär-vetö- 

gégek, kerti bútorok
Wsáhvais^r» Sándornál Debrecen, Piac-a. 43. Telefon 962.

Apró

At&nlat.
Katz telep

Cecilia u. 9. sz. egv szo­
ba konyha. istálló azon­
nal beköltözhető. 6320

Kvártély 
íutánvosan kapható. Mó­
ricz ucca 14 sz. 6428 

Egy pár
cinő talnalás Férfi 30 000 
Női 25.000. Fábián. Rá­
kóczi 71. 5ZÍ0

Eev pár 
cinő felelés féltalopalö 
Férfi 100 000. női 90 000. 
Fábián. Rákóczi 71. 62B1

Poloskáit fást
inkésük yizválúsát fele- 
Iősm-vvcI vállalom Polos­
ka,zer Vonható Kossuth

■ utca 47. Náiiássv. 6332

Eev
! szobás konvhás lakásom
■ cl -st-rélem l.nHonlóvcal a

belvárosban A mád ér 31 
szám. 63f7

Nem fog ön 
csalódni, mert csak (íz- 
ezerkorona előleg ‘•züksé- 
.■es es a következő olcsó 
álon elsőrendű bcxból és 
an\ 1x51 készítem: 
lértí egész 200.0)3
Női fél 180 000
Fábián. Rákóczi-ucca 7).. 
J.ötvos ima samk. 6249

b ölcsönöktl 
házakra földekre leg- 
gvorsabban. leei Hiányo­
sabban folyósítat Kózve- 
títőbai.k Piac ucca 42.

6203
Précz

kárpitos Hatvan-u. 41. 
ju.ni serek szövet és nbis- 
divánvok. afrik és lószőr 
madracik. Srőber ácv. 
bársony fotelek leszállí­
tóit inban. készen kan­
hatók. 37

Különbeiáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó, Hainal-ucca 27. sz

30
Gyerekkocsik

ülő-fekvő 150.000 koro­
náért hallhatók Varga u 
»9 lakatos. 6303

Tűzifa
\ egelőni ösf.bbeti ..Herku­
les" tűzifa telepen kap­
ható Kúrolv Ferenc Jó­
zsef ut 10. Telefon 800.

40 
Magyar

kisasszony nagyobb gyep­
inek mellé ajánlkozik — 
Levelet . Szolid1' jeligére 
a kiadóba <>410

Németnvelvet 
tanítok nyelvtanilag 0« 
beszéd gyakorlatban. Cím 
a kiadóban. 6411

Telefonok.
villamoscsengők, villamos 
orvosi műszerek, delei- 
pvuítók feszmérők. leg­
komplikáltabb műszerek 

rétieket gvárt, iavit vesz, 
elad. cserél villamos 
anyagok, gének, izzó lám 
nák a legolcsóbb napi 
árbaai Földvárinál. Deb­
recen. I. Elektrotechni­
kai gvár. Széchenyi u. 
55. szám. Telefon 168. 69

Bútorozott
szoba magános vagy két 
nri embernek kiadó. Kút 
ucca 72. (1283

Világos
kis pince lakást adok ta­
karításért. Házmester fel 
vétetik. Széchenyi 18 A

Kidó
csinosan bútorozott kü- 
lönbejáratú uccai szoba. 
Arany -Ims ucca 36.

Vizsgaruhák 
dúsválasztékban kapha­
tók dr. Heggedűsnó gver- 
-nekdivat házában — Si- 
tnonffv 2 alatt. 6427

Elcserélem 
modern eev szobás konv-• 
hús lakásomat hasonlóval 
esetleg két szobással — 
Darabos ucca 59. hátul 
az udvarban 6430

Szoba 
konvha vt teménves kert 
tel Ielénés<-el kiadó. — 
Katz. teleti 16 . 6403

Elcserélendő
3 szobás modern lakás
i liszt-ót art fissal belváros­
lián ni’vaimlvannaI vagy 
nagyobbal (hm kiadóban 

6436 
Technológiai 

taiz szét itit szabni taní­
tok. készíti!; női ruhákat 
un húznál és lakásomon 
Zöldfa ucca 8 sz. 6434 

Mosni.
vasalni bázlu ■ elmegyek, 
olcsón Goi Lv ucca 15 
hátul az ud> árban 5 aitó 

6425 
Lakás.

Kiadó lakások 1 .szoba, 
konvha kamara. 2szobás 
■( ás 4 szobás. Patakv 
ir< da. Csapó ucca 19 —
kérészéin! I< t 6442

Kereslet.

Aranyat, 
ezüstöt, briliánsát, ha- 
misfogakat vesz. Stainer

I Mihály. Hatvan-u.' 3.
: szám.. I. am. 1

Elveszett 
szombaton 12- 1 óra kö- 
között egv autó emelő. 
Kéretik a szives megta­
láló Királv ucca 4. sz. 
pia elhízni hol illő iu- 
talernbar. részesül He- 
-reöns és Bori cég. 6429

Két 
szobás lakást keresek — 
eset leg baromfi udvarral. 

' lóöóskert környékén. — 
István-út 7. Polgár. 6432

Ügyes 
kéz.ileánv ki gépen iól

; tud vrni fölvétetiü Dé-
I uenfeld-tér 3. kereszti-
1 ói.ület. 6473

Aranyat.
ezüstöt brilliánsat hamis 
fogat naui úrban veszünk 
Staszik és Blattner. — 
Csín ió ucca 12. sz. 6250 

Beiáró leánv.
könnyebb hzi dologra — 
íobli fizetésre koretetik 
azonnalra. Patakv Csanó 
ucca 19. udvari kereszt- 
é. .illet. 6441

Kifutó
leánv felvétetik. Patakv 
Csapó ucca 19. iroda — 
kereszténület. 6443

Két
>,zaU. -vcévl nagvmunkára 
'elvetetik Tiszav Zöldfa 
uccu 4. 6439

ti; adás.
Egv

2 s léi lóerős eőzlokozno 
tiil cséplő készlet eladó. 
He 1 legel, > 16 sz. Hadházi 
át mellett. 61(51

Eladó
ház 750 négyszögöl föld­
del vai'von elosztás miatt 
A rendbeli egy szobán, 
kom hás lakásokkal és 
mellékhelyiségekkel r? 
lóra istálló és az udvar­
ban ióvízű kúttal. Kis- 
hegveni-út Vulkán-telep 6 
szám .Értekezni ugyanott

. 640T
Házhelyek

eladók kitűnő helyen — 
zsibvásár közelében ked­
vező fizetési feltételek 
mellett. Luther utca lö. 
szám. 63001

Eladó
Csillag utca 40. sz. ház 
beköltözhető lakással.

szén hintaszék. Homok- 
ucca 7. 6431

Eladó
azonnal beköltözhtő szén 
családi úri ház. földbir­
tokosoknak is megfelel. 
250 millió, átvételhez 100 
mil lió. Kossuth uccára 
nviló Lorántfív ucca 13.

6440
Eladó

egy vasról ló. t regalté­
val ée egv 7-es eke tali­
gával. Cím Sámsopi-út 
19 szám. v

Eladó
Mester utca végén az ni 
vasöntöde mellett a le­
lencházi villamos megálló 

I hoz ogv percre egv telie- 
I sen ui ház. egv szoba 

konvha. kamara és 30G 
négyszögöl körülkerített 
telekkel, azonnal beköltöz 
he tő. az építkezést most 
felezték be. 30 évre adó­
mentes. eladó ugyanott 
kétszobás adómentes tel- 
íesen ui ház azonnal be­
költözhető és 50.000 da­
rab ócska és ió tégla, va­
lamint egy használt egv. 
1 ovas igásszekér. továbbá 
5 magvar hold tanvás íöld 
a város alatt kőut mel­
letti azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekez­
hetnek Gazdák Bankia. 
Kossuth utca 17. Telefon 
4 - 87. 643)

mert a

Szent István

Válogatott cHtórlából tószini
V

kávé különlegesség — 
melynek első koronás 
Went királyunk, Szent 
István képe a védjegye 
— a legszebben fest, 
a legjobb és tula dón- 
képpen a legolcsóbb.

, / num._____ _ ■

Figyeljen 
a minőségre,

Minden dobos sarkában 
pörkölt szemesévévan!

Nyomatott körfnrsógépcn (a ..Debreczeni f:>ság'‘ tymixtóiaopu). Tulajdonos :THAN GYULiÄ, .... J --


